

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ВСТРЕЧИ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Вечером 4 марта самолет АН-24 с делегатами XXVI съезда КПСС от нашей городской партийной организации приземлился в Новокузнецком аэропорту.

Тепло приветствовали встречающие кандидата в члены ЦК КПСС бригадира с шахты «Зиминка» В. С. Костина, обмотчицу завода «Электромаша» Н. Л. Лобцову, первого секретаря городского комитета КПСС А. П. Шадрина.

Делегатов встречали секретари горкома партии Е. Ф. Юртаев, Б. Я. Токман, первые секретари райкомов КПСС А. М. Зайцев, Н. С. Шубин, В. П. Жеваго, председатель горисполкома Ю. Ф. Винников, другие официальные лица, родные и близкие делегатов.

Цветами и теплыми поздравлениями приветствовали на аэродроме посыпавшиеся Прокопьевска. Едва лишь спустились делегаты по трапу самолета на родную землю, как тут же их окружили радост-

ные лица собравшихся. Слышны приветствия, поздравления, пожелания успехов.

Нам удалось здесь же, на аэродроме, задать несколько вопросов делегатам съезда.

— Каковы впечатления от съезда? Какими, в связи с решениями этого форума, являются нынешние задачи коммунистов города?

А. П. Шадрин:

— Съезд проходил в атмосфере высочайшего подъема всех эмоциональных и духовных сил его участников. Он безусловно войдет в историю, как важное историческое событие в жизни нашей страны, в международной жизни. Сейчас трудно еще разобраться во всех впечатлениях, которые он произвел, но ясно одно: намеченные съездом планы

на будущее — грандиозны. И, как подчеркнул в своей заключительной речи Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, их выполнение зависит от кропотливой и целенаправленной работы каждого коммуниста, каждого советского труженика.

— Виктор Семенович, примите наши искренние поздравления с избранием кандидатом в члены ЦК КПСС! Какое впечатление произвело на вас это событие?

В. С. Костин:

— Сам факт избрания кандидатом в члены ЦК КПСС был для меня неожиданностью. Однако сейчас понимаю, что это — свидетельство настоящей широкой внутрипартийной демократии. Доверие, которое мне оказали, — огромное. И считаю его не только своей заслугой, прежде всего это заслуга партийной организации города. Хочу оправдать доверие партии и большую ответственность успешной работой.

— Постараитесь ли вы внести в свой трудовой коллектив что-то новое, то что узнали на съезде?

Н. Л. Лобцова:

— Безусловно. В Москве было много встреч с представителями многочисленных делегаций. Рассказывали о своих предприятиях, обменивались опытом. Теперь постараюсь помочь организовать деятельность своей бригады, участка, цеха с учетом интересных форм в организации труда производства, о которых узгала. Хочется скорее прийти на завод, очень скучилась, да и впечатления просто переполняют, надо поделиться ими со всеми заводчанами. И, конечно, постараюсь на деле доказать, что не зря избрали меня делегатом.

☆ ☆ ☆

5 марта на шахте «Зиминка» состоялся митинг в честь встречи с земляком — делегатом XXVI съезда партии В. С. Костиным.

№ 46 (13183)

ПЯТНИЦА,
6
марта
1981 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Г. ГОРЛОВКА
Трудовой
подарок

Рекордной работе в угольном забсе встретил форум коммунистов страны знатный забойщик шахты имени Ленина, делегат XXVI съезда Компартии Украины Александр Григорьевич Хворостян. Он спустился в шахту с намерением выполнить 10 сменных заданий и сдержал слово. Нарубив 105 тонн угля, горняк выполнил норму на 1058 процентов. Тем самым передовой рабочий досрочно завершил и свой квартальный план.

Шахтеры —
Фонду мира

Крупным вкладом в Советский фонд мира отметили начало одиннадцатой пятилетки горняки шахты имени Гаевого.

В его адрес перечислено более 20 тысяч рублей — добровольных взносов рабочих одного из старейших угледобывающих предприятий Донбасса.

Модель
угольного
комбайна

Делегаты XXVI съезда Компартии Украины на ВДНХ УССР могли посмотреть в действии управляемую по радио модель угольного комбайна 2ГШ-68. Этот модернизированный

гаты по трапу самолета на родную землю, как тут же их окружили радост-

лениях, которые он произвел, но ясно одно: намеченные съездом планы

правдать доверие партии и большую ответственность успешной работой.

ком — делегатом XXVI съезда партии В. С. Косятиным.

выполнения социалистических обязательств нынешнего года.

С. ЧЕРЕМНОВ.

СТРОИКАМ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ ЗДЕСЬ РОЖДАЮТСЯ ДОМА

Строители нашего города, вводя высотные дома, могут и не знать о бригаде Валентины Дорониной из бетономесательного отделения завода крупнопанельного домостроения. Не боюсь громкой фразы, но именно этот коллектив стоит у истоков рождения нового города.

Программа ускоренного социально-экономического развития города, принятая в минувшей пятилетке, налагает сегодня на трудящихся завода все более ответственные задачи. Это значит, объем выпускаемой продукции должен постоянно расти. В условиях, когда строительство второй очереди завода еще не закончено, встает большая потребность эффективнее использовать существующие мощности.

Именно об этом говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Л. И. Брежнев.

Заводчане правильно понимают, что интенсивность их труда должна строиться на том, «чтобы результаты производства росли быстрее, чем затраты на него, чтобы вовлечь в производство сравнительно меньше ресурсов, можно было добиться большего».

Эти качества уже сейчас отличают бригаду мотористок В. Дорониной. Для них не существует загадки, как добиваться перевыполнения плановых норм, выпускать больше бетона, керамзитобетона и других растворов. Вы-

ход в одном — эффективнее использовать механизмы — дозировальные, бетономешалки, транспортеры.

А чтобы было так, требовалось, во-первых, построить работу на принципах товарищества, высокой ответственности каждого. Это дала девчатам работа по единому наряду.

Во-вторых, чтобы грамотно обслуживать механизмы, не допускать их простое, нужно было постоянно повышать свое мастерство. Сейчас все 12 человек работают по самым высоким разрядам.

Когда пришел опыт, появилась общая заинтересованность, высматривать резервы роста производительности стало гораздо проще.

Девчата могут с успехом выполнять все виды операций. Кроме того, теперь многие работы они выполняют в меньшем количестве.

Г. Мельникова, например, как и бригадир, успешно может обходиться на бетономешалке без помощника.

Мастером дозировки по праву считается Т. Лыгина.

Вот так, умело организовав людей в звенях, мотористки выдают в смену не 80 кубометров бетона, как требуется по плану, а более 100.

Ударным трудом отмечали они работу XXVI съезда партии: выдали в феврале более 300 кубометров сверхплановой продукции.

М. ГЕНИН.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За выдающиеся производственные достижения, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, проявленную трудовую доблесть Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» передовикам производства угольной промышленности. Среди них —

Лобачеву Георгию Викторовичу — начальнику участка шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Исполком Центрально-го райсовета извещает, что 16 марта 1981 года в 14 часов во Дворце культуры имени Артема созывается 5-я сессия Зенковского районного Совета народных депутатов 17-го созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнкома районного Совета за 1980 год и задачах по выполнению решений XXVI съезда партии.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На период проведения сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

ИСПОЛКОМ
ЦЕНТРАЛЬНОГО
РАЙСОВЕТА.

16 марта 1981 года в 14 часов в помещении исполнкома Зенковского райсовета созывается 5-я сессия Зенковского районного Совета народных депутатов 17-го созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнкома районного Совета народных депутатов за 1980 год и задачах по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций и учреждений района.

Депутаты — члены и кандидаты в члены КПСС: приглашаются на заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

ИСПОЛКОМ
ЗЕНКОВСКОГО
РАЙСОВЕТА.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

КАБУЛ. Массовые митинги и собрания в поддержку политики партии и правительства ДРА состоялись в последние дни во многих провинциях Афганистана. Их участники заявили о решимости внести свой вклад в дело строительства нового общества, защитить завоевания афганского трудового народа, армянской революции.

НЬЮ-ЙОРК. Правительство Ливана обратилось с просьбой созвать Совет безопасности для обсуждения «непрекращающихся израильских агрессивных акций» против этой страны. Ливанская просьба последовала за совершенными в понедельник двумя налетами израильской авиации на южные районы стран

На арабские деревни недалеку от Тира были сброшены бомбы и ракеты. Одновременно активизировались находящиеся под контролем Тель-Авива правые сепаратистские формирования, которые подвергли бомбардировке город Сидон.

ВАШИНГТОН. Продолжают пополняться ряды безработных в Соединенных Штатах. Как сообщило министерство труда США, количество не имеющих работы американцев, вынужденных существовать на скучные пособия по безработице, только за неделю по 14 февраля возросло еще на 129 тысяч 700 человек, превысив прошлогодний уровень за соответствующий период более чем на 615 тысяч человек.

ПАРИЖ. Нарастает начало классовой борьбы во Франции. По данным ВКТ, в январе этого года зарегистрировано 739 выступлений трудящихся в защиту своих прав в 41 департаменте страны.

ЛУСАКА. Несмотря на попытки Пекина скрыть свои отношения с ЮАР, достоянием гласности становятся все новые факты сотрудничества Китая с расистами. По сообщениям из Иоганнесбурга, за первые 11 месяцев 1980 года Китай переправил в ЮАР через Гонконг товаров на сумму свыше 25 миллионов долларов. Южно-африканские власти расплачиваются с Пекином стратегическим сырьем — рудой цветных металлов и золотом.

да Компартии Украины на ВДНХ УССР могли посмотреть в действии управляемую по радио модель угольного комбайна 2ГШ-68. Этот модернизированный стальной исполин изготавливается на заводе имени Кирова.

Действующая модель комбайна в одну пятую натуральной величины сделана в макетно-модельной мастерской лаборатории НОТ и управления производством завода.

Приятные новоселья

Железнодорожники и станции Майорская получили жилой дом. В нем спрели новоселье двенадцать семей трудащихся.

Это здание возвели коллектив строительно-монтажного поезда № 387 треста «Донбассстрой». Отлично поработали здесь бригады каменщиков М. С. Рака и отделочников Н. М. Пономаревой.

Разработана система «Внимание»

На заводе имени Кирова вводится в действие система «Внимание». Ее разработала и предложила группа социологических исследований, работающая на предприятии.

Нововведение направлено на решение вопросов идеально-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся, совершенствование стиля и методов руководства

УЧЕНЫЕ—
ПРОИЗВОДСТВУ

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии есть слова: «Решающий, наиболее острый участок сегодня — внедрение научных открытий и изобретений. Научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы следует теснее сомкнуть — экономически и организационно — с производством». Не случайно именно эти слова приняли за основу своей деятельности работники лаборатории обезвоживания угля, которую возглавляет А. В. Кириченко, из Кузнецкого научно-исследовательского института углебогащения. Огромную работу ведет этот коллектив над усовершенствованием водотяговых процессов на обогатительных фабриках.

Еще несколько лет назад мельчайший уголь, диаметром не более 1 миллиметра, который поступал на обогатительные фабрики нашей области, считался только лишь углем энергетическим, обогащению не подлежащим.

Но уже в конце 70-х годов на этот шламовый уголь стали глядеть совершенно по-иному. Оказалось, что при соответствующей обработке он вполне может идти даже на коксование. Обогащают же такой уголь методом флотации. При этом образуется смесь из частиц угля, воды и пены. Проблема заключается в том, чтобы быстро и эффективно удалить из этой смеси пену. Вся работа лаборатории в прошлом пятилетии была связана именно с решением данной проблемы.

А потом была еще одна командировка в Белово. Опытный образец пеногасителя монтировали практически сами.

Он и сегодня успешно работает на фабрике, а кроме него еще семь штук, изготовленных уже серийным способом в центральных электромеханических мастерских Прокопьевска. Пеногасители, созданные лабораторией, успешно работают в Киселевске, Прокопьевске, внедрены на Абашевской и Томинской обогатительных фабриках. Включены и в проект строительства фабрики в Неронгри. Документация на изготовление пеногасителей передана в Ка-

чале поехали в Белово посмотреть на зарубежный образец, работающий там на центральной обогатительной фабрике. Вскоре связь с этой ЦОФ стала регулярной. Не упомянуть всех споров, иногда настолько горячих, что Анатолию Владимировичу Кириченко приходилось выступать в роли примирителя: Но в спорах рождалась истина оптимального варианта.

Думали в первую очередь об уменьшении габаритов. Это была отправная точка творческого поиска. Сейчас уже трудно вспомнить, кому первому пришла идея использовать в новом пеногасителе центробежные силы. Разработали схему дополнительного центробежного устройства к агрегату. Лабораторные испытания подтвердили расчеты.



ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Безопасность — прежде всего

На объектах ГО предприятий города завершается обучение трудящихся по программам обязательного минимума знаний и спецподготовки. Штабы начинают готовить комплексные, командно-штабные и тактико-специальные учения. При этом важное место занимают вопросы обеспечения безопасности.

В этом командно-на-

ПОЛКУ

РАБОЧИХ ПРИБЫЛО



На заводе «Электромашин» в классе рабочих — пополнение. 16 подростков, освоив специальности, получили право трудиться самостоятельно.

Ребят в дружеской атмосфере поздравил председатель завкома С. А. Жук. Станислав Александрович рассказал о движении наставничества у нас на заводе, назвал имена лучших наставников, среди которых Герой Социалистического Труда А. М. Желтухич. С добрыми словами напутствия к ребятам обратилась заместитель парторгра заво-

да С. Т. Кожевникова. Светлана Тимофеевна говорила об истории завода, о том, что пополнение рабочей семьи совпало со знаменательным событием — XXVI съездом КПСС.

Л. ЯСКИНА.

На снимках:
выступает Желтухин Алексей Михайлович; заместитель директора по кадрам и быту Иван Антонович Кухаренко вручает удостоверение Игушеву Андрею; молодые рабочие Николай Чернов, Любовь Пидорич, Сергей Шубенков.

Фото Р. Хаснудинова.

ПРИОБЩЕНИЕ К ИСКУССТВУ

Во Дворце культуры имени Артема начал свою работу академический хор.

Хоровое пение — одна из наиболее широких и общедоступных форм художественной деятельности людей.

Пение в академическом хоре — в отличие от пения в хоре русской песни, где культивируется в основном исполнение обработок массовых и народных песен, — предполагает знакомство с лучшими образцами массовых

дегии взрывов, газовой резки и сварки.

В подготовке личного состава инженерных формирований, обеспечении в их работе техники безопасности большим подспорьем послужит книга Ю. Ю. Каммерера и А. С. Харкевича «Аварийные работы в очагах поражения». Она выпущена Воениздатом.

Книги и планаты имеются в магазинах книгорга Прокопьевска.

Секция общества „Знание“

Активизировала работу секция гражданской обороны научно-методического совета по военно-пат-

в отставке Н. З. Самохвалов, И. Т. Иванов, А. И. Кириченко и другие.

Секции пропаганды ГО созданы и в первичных организациях общества «Знание».

Стенды во дворцах и клубах

Содержательные стенды по гражданской обороне сформлены в ДК и клубах города. В них рассказывается о правилах поведения населения в убежищах, городском транспорте, о пользовании индивидуальными средствами защиты от оружия

фективно удалять из этой смеси пену. Вся работа лаборатории в прошедшем пятилетии была связана именно с решением данной проблемы.

Самым большим своим успехом коллектив считает создание и внедрение в производство нового типа пеногасителя — центробежно-вакуумного.

Для отделений злополучной пены на фабриках области применялись пеногасители, изготовленные за рубежом, преимущественно в ФРГ. Громоздкими они были и малоэффективными. И монтировать их тяжело, и перемещать трудно, да и площадь им приходится отводить большую. Нужно было создать свой агрегат, удобный, производительный, конкурирующий с лучшими образцами зарубежных.

Задача перед учеными стояла не из легких. Вна-

включены в проект строительства фабрики в Нерюнгри. Документация на изготовление пеногасителей передана в Карагандинский и Донецкий угольные бассейны.

Итог работы коллектива лаборатории, пожалуй, лучше всего отражен в коротких скучных строках акта приемки опытного образца: «В сравнении с лучшими зарубежными образцами обеспечивает более высокие экономические показатели. Эффективность разрушения флотационной пены повышена на 10 процентов. Производительность увеличена в 20 раз. В колодцах, на высоте, ве-

«На достигнутом коллективе лаборатории не останавливается. Сегодня он продолжает работу над проблемами углеобогащения.

С. ЧЕРЕМНОВ.

альные учения. При этом важное место занимают вопросы обеспечения безопасности.

В этом командно-начальствующему составу во многом помогут серии плакатов по технике безопасности при ведении неотложных аварийно-восстановительных работ (СНАВР). На них показаны первоочередные мероприятия, проводимые до начала СНАВР, обозначение опасных зон, обрушение и укрепление неустойчивых конструкций зданий (сооружений). Несколько плакатов раскрывают меры безопасности при выполнении работ в колодцах, на высоте, ве-

Реконструкция

РУСТАВИ (Грузинская ССР). Значительно возросла мощность второй домны Руставского металлургического завода, реконструкция которой завершена. Теперь ежегод-

общества "Знание"

Активизировала работу секция гражданской обороны научно-методического совета по воспитанию патриотическому воспитанию трудящихся городского населения общества «Знание».

Состав секции укреплен опытными работниками из числа начальников рабочих и объективных штабов, обладающих к тому же и лекционными навыками. Среди них офицеры В. А. Аминов, А. А. Золотухин, А. М. Фомичев, мастер городских курсов А. А. Тесленко, участники Великой Отечественной войны офицеры

завершена

но печь будет выдавать 1,2 миллиона тонн чугуна. Все основные технологические процессы на обновленном агрегате механизированы и автоматизированы, внедрена сис-

тема обратного водоснабжения, что обеспечивает чистоту сточных вод. Мощные фильтры исключили выброс вредных газов в воздушный бассейн.

(ТАСС).

ни, где культивируется в основном исполнение обработок массовых и народных песен, — предполагает знакомство с лучшими образцами массовых песен и песен народов СССР, а также с лучшими примерами хоровой литературы из сокровищницы мирового музыкального искусства. Кроме того, пение в академическом хоре служит прекрасные перспективы для дальнейшего профессионального развития и обучения.

В процессе занятий в хоре идет знакомство с основами музыкальной грамоты, ведется большая работа по индивидуальной постановке голоса.

Приглашаем всех любителей пения в наш хор, который располагает прекрасными возможностями для занятий. С коллективом работают специалисты с высшим музыкальным образованием. Дни занятий — вторник, четверг, начало в 18 часов.

Г. ГРИНЧАК,
художественный
руководитель хора,
преподаватель
музучилища.

Разборная тележка

Рационализаторы шахты «Черкасовская» предложили универсальную разборную тележку для доставки лесных материалов и оборудования по речным транспортам. Тележка легка, собирается и транспортируется.

такие сильные, недетские переживания вызывают самую различную реакцию у детей. Одни замыкаются в себе, другие ожесточаются, третьи бросят учебу.

Может быть, родители Светы задумаются над этим, поставят себя на место своих детей, которые долгое время видели в них опору, своего первого защитника.

Уверена: не раз еще члены комиссии вернутся к этим семьям, так как знают, что бой с пьянством — это нелегкий бой, но мы должны выиграть его, ибо это бой и за наших детей.

Л. ЯСКИНА,
член комиссии по делам
несовершеннолетних
Центрального
райисполкома

Она позволяет ликвидировать ручной труд на доставке лесных материалов и оборудования по промежуточным штремкам.

О. ЕСИНА.
старший инженер
ДНТИ

ПЬЯНИСТВУ — БОЙ!

РОДИТЕЛЬСКИЙ ЭГОИЗМ

Статистика показывает, что самый большой процент школьников недисциплинированных, безнадзорных, совершающих хулиганские поступки, составляют дети отцов-алкоголиков. Отец-пьяница — с педагогической точки зрения это преступник, отправляющий ядом душ своих детей, отнявший их детство.

А вот в этой семье пьет не только отец, но и мать. На очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних Центрального района были приглашены ученица 8 класса Света со своей матерью. Грязная, расстрепанная, пьяная предстал перед нами мать.

Что она могла сказать про dochь, ведь она ничего про нее не знает и не хочет знать.

Родительским примером для дочери служат частые увольнения с предприятий, где женщина задерживается не больше чем на три месяца.

Воспитанием детей родители не занимаются. Все они предоставлены самим себе. Деньгами, которые удается забрать у пьяных матери и отца, распоряжается Света. Один брат учится во вспомогательной школе, другой в обычной, но отличается безобразным поведением. Вот и Света попала на комиссию. Разве это не вина родителей?

прежде всего матери?

Обидные насмешки, прозвища, пощечины, шлепки, бесконечные запреты, стремление вопреки справедливости настаивать на каком-то своем требовании — все это только ожесточает детей. Подрастая, они чаще всего начинают платить родителям той же монетой. Видя подобное отношение матери к Светлане, девочки-одноклассницы тоже позволяли себе называть Свету теми же прозвищами, что и мать. В присутствии девочки обсуждали поведение матери, на что Светлана отреагировала немедленно. Она избила одну из девочек. Конечно, поступок досто-

ин осуждения. Но ведь это своеобразная защита от насмешек, виной которым мать.

Комиссия вынесла решение: ходатайствовать перед народным судом о лишении матери родительских прав. Доброжелательные слова членов комиссии, их теплые взгляды одобрили Светлану.

Потеря родителя — всегда тяжелая душевная травма для детей. Тоска по близкому человеку, оскорблённое самолюбие, стыд перед окружающими за то, что брошена, как вещь, которая оказалась ненужной, жалость к матери или злость на нее —

**БЕРЕЖЛИВОСТЬ —
ДЕЛО НАЖДОГО**

Большое внимание в на-
стоящем пятилетии пред-
стоит уделить рачитель-
ному использованию при-
родных богатств. Для
горняков Прокопьевска это важная задача, ведь сокращение потерь угля в недрах всецело связано с увеличением общего числа добываемого топлива, с повышением эффективности отрасли. Об этом говорилось и в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии: «По-новому, видимо, надо подойти и к добывающим отраслям в целом. На них уже сегодня приходится львиная доля капитальных вложений, а ведь спрос на сырье и энергоносители будет расти. Следовательно, успехи всего народного хозяйства во многом будут зависеть от повышения эффективности добывающей промышленности».

А для этого, думается, необходимо проанализировать успехи и причины потерь в недалеком прошлом. Задачи повышения извлекаемости топлива стояли перед горняками города и в десятом пятилетии. И коллективы большинства шахт настойчиво искали пути их решения. Так, в 1980 году производственное объединение «Прокопьевскуголь» снизило эксплуатационные потери угля по сравнению с 1979 годом

на 0,3 процента, или на 165 тысяч тонн. Большого снижения потерь добились горняки шахт имени Ворошилова — на 4,9, «Центральная» — на 2,9 и «Прокопьевская» — на 2 процента. Общее уменьшение потерь по этим трем предприятиям составило 282 тысячи тонн.

Однако разговор сегодня нужно вести прежде всего о тех шахтах, где слабо поставлена качественная сторона дела, допущен рост эксплуатационных потерь. На шахте «Зиминка» они увеличились на 2,1 процента по сравнению с плановыми, на «Красном углекопе» — на 1,8 процента, на «Коксовой» — на один процент.

Объясняя этот «рост», многие инженерно-технические работники предприятий ссылаются чаще всего на сложные горногеологические условия. Действительно, условия залегания угольных пластов Прокопьевского месторождения очень трудные, об этом говорилось уже не раз. Но только ли они виноваты в потерях? Не приплюсовываются ли сюда неумение мыслить современно, нежелание изучать и внедрять новые

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

методы угледобычи? Современная угольная промышленность Прокопьевска имеет богатый многолетний опыт отработки пластов нашего месторождения. И эффективно используя этот опыт, современный инженер может найти в каждом отдельном случае соответствующую технологию извлечения угля. Именно несоответствие применяемой технологии горногеологическим условиям часто приводит к авариям, связанным с травмированием людей, и увеличению потерь добываемого угля.

Так, на шахте «Зиминка» в прошлом году из-за аварии в 10 очистных забоях, преимущественно щитовых, допущено превышение нормативных потерь на 59,7 тысячи тонн. Из-за неправильного выбора параметров щитовых перекрытий потери на участке № 4 (начальник участка Н. А. Тараканов). Здесь из-за неправильного ведения горных работ, постоянных

нарушений технологии добчи высокой была аварийность в очистном забое. На участке № 9 (начальник участка В. К. Гаськов) из-за увеличения размеров профилактического целика, неполного погашения целика над откаточным штреком превышение потерь угля составило 18,9 тысячи тонн. На шахте «Коксовая» только из-за завалов очистных забоев не выдано на-гора 34,2 тысячи тонн из 48,8 тысячи тонн угля сверхнормативных потерь, допущенных в 1980 году.

Во всех этих фактах удивляет другое. На шахтах о потерях почти не говорят зато показательные цифры валового продукта не сходят со страниц и графиков добчи. И совсем мало таких руководителей, которые берутся за карандаш для экономической оценки этих потерь. Так и кажется, что, заплатив по 33копейки штрафа государству за каждую тонну потерянного угля, они полностью освобождаются от ответственности. А ведь такое равнодушие приводит к росту запасов угля, навсегда оставшегося под землей, и все

лишь потому, что на шахтах мало работают над данной проблемой. Не организован широкий поиск резервов. А к резервам и техническим, и организационным здесь можно причислить широкое внедрение системы с агрегатом 1-АЩМ, внедрение комплексов АК-3, погашение надштрековых целиков, расконсервацию запасов и предхранительных целиков с применением систем разработки с закладкой выработанного пространства.

Но используются эти резервы недостаточно. Так, добыча угля с закладкой выработанного пространства в 1980 году в сравнении с 1979. снизилась на 137 тысяч тонн. Не погашаются надштрековые целики. Более того, на предприятиях, допустивших долг, совершили забыли о постановлении Госкомтруда и Президиума ВЦСПС «О порядке лишения премий за невыполнение плана и мероприятий по охране природы и соблюдение норм и правил по использованию природных ресурсов».

Забывают руководители многих шахт и о принятых в декабре 1972 и

1978 годов постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов, которые настоятельно рекомендуют «... обратить особое внимание на разработку и внедрение систем, обеспечивающих резкое уменьшение потерь полезных ископаемых при их добывче и переработке». Забывают и соответствующие приказы Министерства угольной промышленности СССР, производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Забывают и о том, что к услугам современного инженера в городе организуются консультации крупных специалистов горного дела из научно-исследовательских институтов, занимающихся проблемами Прокопьевского месторождения. Но часто ли обращаются за консультацией инженеры предприятий? Нет, не часто. Не думают подчас, что актуальность проблемы связана с тем, что речь идет о невосготниых богатствах. Богатствах, которые надо беречь.

**А. СЕМЕНДЯЕВ,
Л. РАЗГОНОВ,
инспектора по охране
недр районных
горнотехнических
инспекций.**

ЭКРАН МАРТА

В марте продолжается показ лучших документальных и научно-популярных кинолент, создания которых приурочено к XXVI съезду КПСС. Восемь полнометражных документальных фильмов из серии «Всего дороже» расскажут о героических послевоенных годах, когда

силу добра, и жажду жизни и любви. В роли Нади Гундарсва.

«Охота на лис». Так называется новая картина киностудии «Мосфильм», третья совместная работа сценариста Александра Минадзе и режиссёра

встретитесь с актером Владимиром Гостюхиным. Он поведет вас по трудному пути, которым его герой Виктор Белов через нравственные испытания придет к самому себе — новому человеку с разбуженной и страдавшей, а потому более богатой и сильной, чем прежде, душой.

Роль Владимира Беликова сыграл молодой артист Игорь Нефедов, недавно ярко дебютировавший в фильме «Пять ве-

ресна — самый напряженный период садовых работ, от своевременного выполнения которых во многом зависят результаты всего хозяйственного года.

В марте в плодовом саду проводят отаптывание снега вокруг стлан-

ожогов и задерживает распускание родовых почек.

Когда избыток талых вод задерживается на участке и затапливает насаждения, устраивают водотводные канавы. Проверяют состояние плодовых деревьев после перезимовки: срезают три побе-

• СОВЕТЫ САДОВОДА

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ВЕСНЫ

Восемь полнометражных документальных фильмов из серии «Всего дороже» расскажут о героических послевоенных годах, когда все силы партии и народа были направлены на восстановление разрушенного хозяйства. Фильм известного документалиста В. Трошкина «Старт в великом будущем» повествует о достижениях, с которыми пришел наш народ к XXVI съезду КПСС. «Итоги десятой пятилетки» — картину под таким названием о трудовом вкладе москвичей в десятую пятилетку создал режиссер А. Соловьев.

Состоятся премьеры следующих художественных фильмов.

«Шальная пуля». Фильм рассказывает о последних двух годах жизни Василия Киквидзе, легендарного красного командира, талантливого военачальника, погибшего в 1915 году.

«Однажды двадцать лет спустя». Новая кинокартина Юрия Егорова — трогательная история о трудной, но счастливой доле матери-героини. И вывод из нее можно сделать вполне определенный — чем больше детей у родителей, тем больше счастья будет в семье.

Героине фильма Наде Кругловой 38 лет. Она мать десяти детей. Как это непросто! Для того, чтобы самому воспитать десять детей, нужно иметь и мудрость, и неисчерпаемую духовную силу, и человеческое мужество, и сердечное тепло, и веру в

киностудии «Мосфильм», третья совместная работа сценариста Александра Минадзе и режиссера Вадима Абрашитова. Молодые художники — единомышленники, как и в пер-

вогород, должен заново решать, куда идти для того, чтобы стать человеком в самом высоком нравственном и гражданско значении этого слова.

В «Охоте на лис» вы



СДЕЛАНО СООБЩА

В софийском научно-исследовательском проектном институте «Нипроруда» создано советско-болгарское конструкторское бюро «Совболгар-

цветмет», занимающееся разработкой машин и оборудования для горно-обогатительных предприятий цветной металлургии Болгарии и СССР.

— Нас 16 человек — шесть советских и десять болгарских специалистов, — рассказывает начальник бюро Л. Петров. — Основное внимание в сво-

й работе мы уделяем вопросам износостойчивости, надежности проектируемой техники.

На кырджалийском заводе «Комсомолец» завершается изготовление первого опытного образца флотационной машины, разработанной нашим кол-

лективом. А в честь XXVI съезда КПСС и предстоящего XII съезда БКП горно-обогатительному комбинату «Медет» будет досрочно передана новая пневматическая установка.

Коллектив бюро активно участвует в социалистическом соревновании

дни, устраивая водоводные канавы. Проверяют состояние плодовых деревьев после перезимовки: срезают три побега однолетнего прироста и помещают в пробирку с водой. Если через одни — две суток при комнатной температуре окраска воды не изменится, то деревья перезимовали хорошо, если древесина подмерзла, вода в сосуде пожелтеет.

В случае наступления ранней весны кусты крыжовника и смородины окучивают снегом. Землянику во избежание оледенения и подопревания дополнительно снегом не окучивают, а если не было хорошего искусственного укрытия с осени, то сразу по выходе из-под снега ее укрывают дополнительной соломой или другими утепляющими материалами. Это предохраняет ее от весеннего вымерзания.

По выходе ягодных кустарников из-под снега, но до набухания почек, проводят обязательное опрыскивание трехпроцентным раствором железного купороса (500 г железного купороса на 10 литров воды). Раствор указанной концентрации убивает яйца тлей, которые зимуют главным образом на концах побегов, и губительно действует на споры парши и другие грибковые болезни. Следом за опрыскиванием проводят обязательно весеннюю побелку стволов и оснований ветвей раствором свежегашеной извести (2 кг извести с добавлением 800 г поваренной соли на 10 литров воды). Побелку можно заменить опрыскиванием всей коры плодового дерева раствором извести, что лучше предохраняет кору деревьев от весенних солнечных

В овощеводстве заготавливают семена овощных растений. Приступают к выращиванию рассады томатов.

Т. КАБАНОВА, агроном на общественных начатах городского товарищества садоводов.

«Дружба», которое вот уже несколько лет проводится между советскими и болгарскими трудовыми коллективами.

П. КАМЕНОВ, болгарский журналист.
(София-пресс — АПН).



ЮНИОРЫ : ЭКЗАМЕН СДАН!

Три дня под сводами Дворца спорта «Снежинка» юниоры боролись за награды Спартакиады. Последний комплект золотых медалей предстояло разыграть одиночникам. Соревнования в обязательной и короткой программах определили, что только пять человек могут претендовать на самую высокую строку итогового протокола. Выступления сильнейших молодых фигуристов республики ожидались с нетерпением. И дело тут не только в личном соперничестве спортсменов. Решались судьбы командного первенства.

ВСЁ ЕЩЁ ВПЕРЕДИ

Лучше всех выполнил произвольную композицию москвич А. Сидоров и стал чемпионом Спартакиады. Юный свердловчанин В. Гнилозубов, шедший на четвертом месте, решительно попытался войти в призовую тройку. Он откатился без грубых ошибок, в хорошем темпе, сумел занять третье место в этом виде многооборья. Однако ему чуть-чуть не хватило сложности в программе, и третье место сохранил А. Васьковский. Серебряная медаль вручена А. Фадееву.

— В одиночном катании у юношей было пять человек, примерно равных по силам, — комментирует итоги соревнования старший судья А. Н. Трушкин. — Каждый мог стать первым. Поэтому борьба шла серьезная. Окончательное распределение мест решала произвольная композиция. Васьковский победил в

«школе», а вот короткую и обязательную программы откатал слабо. Сидоров же, наоборот, оказался сильнее именно в наиболее важных видах.

В финале Спартакиады участвовали лучшие из лучших молодых фигуристов. В целом выступили они неплохо, особенно первые пять ребят. Все они имели в композициях многооборотные прыжки. А Сидоров, Фадеев и Васьковский исполнили даже тройной сальхов, тройной тулу, по два двойных акселя.

Может показаться, что фигуристы слабо подготовлены: было немало падений. Поэтому стоит пояснить, что по решению главного тренерского совета у юношей поощряются тройные прыжки и оценки за ошибки в их выполнении не снижаются. Вот и стремятся ребята включать в программы такие сложные элементы.

Конечно, одиночникам не хватает стабильности. Она придет, если фигуристы еще и еще будут использовать в композициях многооборотные прыжки. Предстоит тренерам поработать и над выразительностью выступлений своих учеников. Пока исполнение экспрессии владеют Фадеев, Гнилозубов и Сидоров. Остальные им уступают.

Но подчеркну: это юные фигуристы, многим по 10–12 лет. Требовать от них стабильности рано. А при дальнейшем совершенствовании мастерства кто-то из них непременно придет на смену признанным мастерам.

Итак, финальные соревнования среди юношеских парников завершены. Разыграны четыре комплекта медалей. Мы увидели немало талантливых спортсменов. Сегодня в борьбу вступают взрослые.

В. МАРАКУЛИН.

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Парное катание

1. С. Карнаухова — С. Лавренов (Свердловская область) — 1,4. 2. В. и М.



КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬЮ

ТАКОЕ НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ

Чемпионов Спартакиады в танцах на льду Наташу Анинко и Вадима Каракачева в последний день соревнований юниоров разыграли было трудно. Они уехали в гости к горнякам. И только вечером, перед самым на граждением, появились во Дворце спорта. Мимолетное интервью дает Вадим.

— Были ли вы с Наташей уверены, что победите?

— Уверенность была. Скорее, надеялись на первое место. Очень надеялись.

— Кого опасались



КЕМЕРОВО

● Новую санную трассу на турбазе «Юность» первыми опробовали юниоры.

Первое и второе места заняли С. Гребенскова (Челябинская область) и М. Коровина из Пермской области. Третья — В. Иоско (Московская область).

Победителем среди юниоров стал москвич А. Легкий. Второе место поделили ленинградец А. Столляр и Ю. Сизых из Иркутской области.

● На стадионе «Кировец» начались состязания по хоккею с мячом.

Приятный сюрприз проподнесла болельщикам команда Кемеровской области. В первом матче она встречалась с чемпионом VI Спартакиады — сборной Кировской области.

Перед вторым таймом



РЕЗУЛЬТАТЫ

Парное катание

1. С. Карнаухова — С. Лавренов (Свердловская область) — 1,4. 2. В. и М. Королевы (Свердловская область) — 3,2. 3. Е. Квитченко — Ю. Жигульских (Ленинград) — 3,8. 4. К. Андреева — В. Бугров (Московская область) — 5,1. 5. Я. Мазина — С. Беловерковский (Воронежская область) — 7,0. 6. Г. Никифорова — А. Егузаров (Ставропольский край) — 9,2... 12. Е. Сызганова — А. Баумгартен (Прокопьевск).

Девушки. Одиночное катание

1. О. Чудинова (Московская область) — 6,4. 2. Н. Лебедева (Свердловская область) — 6,8. 3. И. Климова (Москва) — 7,6. 4. Е. Новикова (Московская область) — 9,6. 5. В. Рачева (Татарская АССР) — 11,8. 6. О. Одинцова (Свердловская область) — 12,6.

Спортивные танцы

1. Н. Анненко — В. Каракачев (Москва) — 2,0. 2. И. Жук — О. Рыжкин (Московская область) — 5,0. 3. Е. Швец — М. Игнатьев (Горьковская область) — 5,0. 4. Е. Новикова (Горьковская область) — 0. Бляхман (Москва) — 8,0. 5. Л. Гусарова — А. Нефедов (Челябинская область) — 11,0. 6. С. Епифanova — А. Ермолинский (Свердловская область) — 11,0.



Чемпион Спартакиады в одиночном катании Алексей Сидоров (Москва).

Фото Р. Хаснудинова.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. По закону чести (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Каникулы в Простоквашино (9, 11, 13, 14-30). Первый учитель (17-10, 19, 21). Хроника. О материалах можно рассказывать бесконечно (16). Зал «Кругозор». Новые приключения капитана Врунгеля (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Раненая

тишина (17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Среди коршунов (12, 16, 18, 20, 21-40). Смелого пуля боится (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Поезд чрезвычайного назначения (12, 16, 18, 20). Ну, погоди! (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Особо важное задание — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Двенадцать стульев — 2-я серия (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Охота на лис

— были ли вы с на-
тапой уверены, что побе-
дите?

— Уверенность была.
Скорее, надеялись на первое место. Очень надеялись.

— Кого опасались
больше всех?

— Тех, кто занял второе и третье места, — Ирину Жук и Олега Рыжкина, Лену Швец и Мишу Игнатьева.

— Какие награды достались тяжелее: «серебро» мирового первенства среди юниоров или «золото» Спартакиады?

— Серебряные. Тогда и обстановка была совершенно необычной, и ответственность огромная — представлять страну.

— Ваша ближайшая цель?

— Попасть в сборную СССР.

— Вадим, ты сейчас побывал в шахте. Впечатления?

— Потрясен! Масштабы — грандиозные. Ничего подобного никогда не видел. Такое не забывается.

На снимке: Н. Анненко и В. Каракачев.
Фото Р. Хаснудинова.

го спуска он прошел быстрее всех и стал обладателем первой золотой медали VII зимней Спартакиады народов РСФСР.

В призовой тройке вошли опытные горнолыжники из команды Камчатской области Владимир Синетов и Игорь Уткин.

НОВОКУЗНЕЦК

Начались финальные игры по хоккею с шайбой.

В первом туре ленинградцы легко победили команду Хабаровского края — 9:0. Свердловчане уступили хоккеистам Башкирской АССР — 4:11, челябинцы обыграли команду Горьковской области — 7:2. Спортсмены Иркутской области нанесли поражение команде Рязани — 9:5.

Неудачно начали турнир хоккеисты Кемеровской области. Они проиграли соперникам из Подмосковья со счетом 1:3. Единственный гол у наших земляков забил А. Макаров.

Зам. редактора

поднесла болельщикам команда Кемеровской области. В первом матче она встречалась с чемпионом VI Спартакиады — сборной Кировской области.

Перед вторым таймом счет оставался нулевым. После перерыва мячи стали то и дело влетать в ворота соперников. Кемеровчане были в ударе и в острой борьбе вырвали победу — 5:4.

● Член молодежной сборной страны мастер спорта из Златоуста Александр Райно установил юношеский рекорд катка центрального стадиона «Химик».

Дистанцию 3000 метров он преодолел за 4 минуты 37,64 секунды.

В забегах на 1500 метров у женщин чемпионкой стала О. Плещкова. Второе место у Н. Куровой, а третье заняла олимпийская чемпионка Н. Петрусева (все из Москвы).

А. С. ЦЫРЯПКИН.

На рынках Прокопьевска

проводятся предпраздничные ЯРМАРКИ-БАЗАРЫ

Труженики города могут вывезти излишки сельскохозяйственных продуктов.

Сельхозпродукты можно сдать в магазины «Бюро торговых услуг» на рынках.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ РСУ треста «Кузбассремстройбыт» продаёт садовые домики размером 4,5x3,2 метра стоимостью 1361 рубль.

Обращаться по адресу:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул.

Кооперативная, 18. Телефон 4-24-05.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77. зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела — 2-28-93, писем — 2-55-95. 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем
1 п. л. газеты
«Правда»
Офсетная
печать

Тираж 59000
Заказ 2451
ОП15807